
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:15, no CÃMARA MUNICIPAL, do município, VARGEM ALTA, Estado ES, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Odilio Guedes Faria, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adilson Ferreira Dias  - Câmara Municipal de Vargem Alta
Almir Francisco Juriatto - Câmara Municipal de Vargem Alta
Ana Ignez Cereza - Câmara Municipal de Vargem Alta
Darli Jaime Fassarella - Câmara Municipal de Vargem Alta
Ernestina Maria Machado Pin - Serviço Autonomo de Agua e Esgoto - Saae
Getulio Alberto Cypriano - Câmara Municipal de Vargem Alta
Israel Bazoni Junior - Câmara Municipal de Vargem Alta
Jailton Jose Pessin - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Vargem Alta
José Antonio Cezatti - Câmara Municipal de Vargem Alta
Luciano Quintino - Câmara Municipal de Vargem Alta
Maria José Magalhães de Souza - Serviço Autonomo de Agua e Esgoto - Saae
Octacilio Geraldo do Carmo Filho - Instituto Capixaba Pesquisas Assistencia Técnica Extensão Rural - Incaper
Rosangela de Oliveira - Prefeitura Municipal de Vargem Alta

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VARGEM
ALTA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Powerpoint

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Powerpoint

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Powerpoint

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?



Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Ajudar no que for necessário dentro do possível.

Outros Assuntos:
Solicitação aos membros da CMGE para colaborarem na divulgação dos processos seletivos.
Solicitação de fornecimento de Posto de Coleta.
Foi apresentada uma estimativa do número de pessoas a serem contratadas para o CENSO/2010.
Foi divulgado o calendário das grandes etapas do CENSO/2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que seja fornecido em tempo hábil o material promocional dos processos seletivos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SEC.MUN.DE SAÚDE/SEC.MUN.DE EDUCAÇÃO/BANCO DO EST.DO ESPIRITO SANTO/CORREIOS/LOJA MAÇÔNICA/IDAF/MINISTÉRIO PÚBLICO DO
ESTADO DO ESP. SANTO /ASSOC.DE DESENVOLVIMENTO COM. DE RIBEIRÃO/ASS. COMUN. DE VILA MARIA/ASS. COMUN.DE
BELÉM/ASS.COMUN.DE CÓRREGO ALTO/ASS. COMUN.DE PARAÍSO/ASS. CULTURAL E TERAPEUTICA PARA UM MUNDO MELHOR/ASS. DA
CULTURA ITALIANA DE VARGEM ALTA ? ACIVA/ASS. DAS EMPRESAS DE ROCHAS DE PROSPERIDADE ? ASSERP/ASS. DAS EMPRESAS DE
ROCHAS ORNAMENTAIS DA REGIÃO SERRANA/ASS. DAS EMPRESAS DEP. DE RES. INDUSTRIAIS DE JACIGUÁ/ASS. DE DESENVOLVIMENTO
COMUN.DE CAPIVARA/ASS. DE DESENVOLVIMENTO COMUN.DE JACIGUÁ/ASS.DE DESENVOLV. COM. DE SANTO ANTONIO/ASS. DE MOR. DA
COMUN. DE JACIGUAES/ASS.DE MORAD. DAS COM DE SOSSEGO, SÃO MANOEL E POÇO DANTAS/ASS. DOS MOR. DE BOA ESPERANÇA/ASS.DE
MOR. DE FRUTEIRAS NOVAS/ASS.DE MOR.DE ESTAÇÃO DE SOTURNO/ASS. DOS PROD. DA AGROINDUSTRIA RURAL/ASS.DOS PRODUTORES
DE CAFÉ DE VARGEM ALTA - APROCAVA/ASS.COMUNIT. DE FRUTEIRAS/CONDOMINIO OFRANTI ADM. DE RESÍDUOS DE ROCHA
ORNAMENTAL/SIND. DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUN. DE VARGEM ALTA/ASS.COMUNITÁRIA DE VILA ESPERANÇA E PODER JUDICIÁRIO
Outros servidores do IBGE presentes na reunião: David Ramos Vieira - IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - Agente de Pesquisas e
Mapeamento
Deborah Nogueira Billo - IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - Agente Censitário; Geraldo Modenesi Herzog - IBGE-Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica - Coordenador de Sub-Área do Censo Demografico 2010; Marcos Antonio de Araujo - IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica - Coordenador de Área do Censo Demogr[áfico 2010

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


